

Krvavi kardinal

Zgodovinski roman

In zamisljen ter nemiren dostavi pater Jožef:

«Da, da, to bi povečalo in dopolnilo našo zmago. Ta mojster borenja mi je vedno vlivljal nek nemir in skoraj strah. Junak je. Annais de Lespars je hujša nasprotnica kakor sama vojvodinja de Chevreuse... treba je, da se brez skandala, brez procesa in na tihem ter naglo in za vselej rešimo teh strahov... spraviti ju je treba oba v Bastiljo in se poslužiti vašega kraljevega pooblastila...»

Obe eminenci se spogledata.

«Nocoj...» pravi mrko Richelieu, »dam postaviti morišče na dvorišču Bastilje...»

«Trije sol» pravi nekaj časa na to kardinal. «Trencavel, Mauluys in Montariol. Trije izredni meči in trije izredni borilci. Trije junaki. Prišteti je treba še Annais, ki se bori kakor izvežban možakar, in prišteti moramo še Rascassa, ki nas je izdal in ki bo branil svoje življenje do skrajnosti... Torej jih je v resnici pet ali morda šest...»

«Šteti smemo sto, kajti Trencavel je z njimi!» pravi pater Jožef. «Kdo bo dobil nalogo, da izvede ta opasni napad in aretacijo, ki je hujša, kakor ujetje Vendoma in njegovega brata?»

Saint-Prisca ni več. Potreben nam je kdorkoli, ki bi bil preudaren, razumen, nagel, odločen. Nocoj ob enajstih mora že vse biti pri kraju, da bo izbrisan še ta zadnji sovražnik... Imate li koga, ki bo sposoben, da izvede takšno nalogo? In sicer brez ropota in šuma, in da jih povede naglo in na tihem v Bastiljo?»

«Da!» pravi Richelieu.

«In to bo?»

«Jaz sam!»

Po dvojni veseli poroki se zvečer okrog devete ure vračajo Trencavel z Annais in Mauluys z Rozo, vsak na svoj dom. Mauluys v svoji gradič v ulici Des Quatre Fils, kamor je vstopila Roza, ne da bi pokazala svojo globoko uzrujanost, toda v globokem prepričanju, da stopa kot gospodinja v hišo, ki je že od nekdaj njena. Mauluys se je bil odločil, da ostane še tri mesece v Parizu in da se potem preseli v Anžovijo. Trencavel pa je stopal kakor v sanjah. Njegova sreča ga je povsem zmedla. Skoraj strahoma je pri izstopu iz kočije ponudil svoji ženi Annais roko, da jo povede po stopnicah palače v ulici Courteau.

Dobri Montariol ju je spremljal prav do vrat. Potem je zavzdihnil in zamrmal:

«No, sedaj je naša akademija zares pokopana za vedno!»

Trencavel, ki je postal s svojo žinitvijo gospodar grofije Lesparsovih, gospod Trencavel de Lespars, je bil za Montariola še vedno mojster bo-

renja, njegov gospodar in naslednik velikega Barvillarsa. Montariol torej odide žalosten. Stanovanje je imel pripravljeno pri «Lepi železarki», ki je — da povemo na tem mestu — za vedno zaprla svoja doslej gostoljubna vrata, kajti gospa Rozalija Houdart si je mislila, da je njena hči sedaj grofica in da mati pač več ne more izvrševati gostilniške obrti... Mauluys je bil zelo začuden, ko je slišal takšne razloge, toda ker je bilo njegovo načelo, da se ne vmešava v nikakršne volje drugih ljudi, je tudi te razloge poslušal, ne da bi napravil najmanjšo opazko.

Osamljen je Montariol korakal tam okrog in se oziral po samotni ulici, molčeči in temačni, ko naenkrat zapazi, da se bliža precej številna četa obožencev. Naglo tudi zapazi s svojimi ostrim očesom lesketajoča se rezla, svetlikanje helebard in mečev, in naglo skoči v kotič v senco nekakšnega svetnika, čegar kapelica je tam stala. Kmalu je vsa četa tihokoralala mimo njega. Bili so kardinalovi stražniki. Na čelu spreveda je mezeg prenašal nekakšno nosilnico. Mezga je vodil dedec, ki se je Montariolu kljub temi zdel nekam znan, in poleg dedca je korakala nekakšna ženska, vsa zavita v mantiljo.

«V to smer!» pravi ženska s glasom, sladkim kakor med, kakršnega imajo navadno zahrbtna bitja.

«Gromska strela!» zakolne Montariol. «Ustavili so se pred palačo! In ta možakar... ki stopa iz nosilnice...»

pa saj to je sam kardinal!»

Montariol zopet zakolne še sirašnejše in je že potegnil svoj meč.

«Toda sam sem! In njih je sto!»

In Montariol takoj zleti kakor besen. V dveh minutah je pri Mauluys in tako razgraja, da se odpro vsa okna, tudi v Mauluysovem gradiču. Montariol tuli:

«Kardinal napada Trencavela!»

In se naglo obrne in zleti nazaj v ulico Courteau. Nekaj trenutkov pozneje se odpro tudi vrata gradiča, kjer je Montariol budil, in Mauluys plane oborožen... nekaj sekund za njim pa plane neko majhno bitje, srka iz polnih pljuč sveži nočni zrak, si mame z dlanjo po konici nosa, zamrmra nekaj nerazumljivega in še dokaj naglo odide za Mauluysom. Bil je Verdler.

Bilo je jedva kakšnih deset minut pozneje, odkar sta Trencavel in Annais vstopila v svojo veliko sprejemnico v stari palači Lesparsovih. Roki si stiskata in se gledata z globokimi pogledi, polna občudovanja in neizmerne ljubezni drug do drugega, polna radosti in globokih čuvstev, lastnih samo plemenitim srcem. In oba sta vznemirjena v dno svojega bistva. Govorita nerazumljive besede, ki so vsakdanje, ki pa jima zvane, kakor angelska godba...

«Ali bo kardinal ljut, ko bo izvedel...»

Trencavel ni končal tega stavka. Bil je s hrbotom obrnjen proti velikim vratom salona, Annais pa z licem.

Trencavel naenkrat zapazi, da je njegova mlada ženka pobežela kakor na mah. Roko mu iztrga, naglo pokaže s prstom proti vratom in kriknje:

«On!»

Trencavel se naglo obrne in vidi, da prihaja v sobano — kardinal!

Bilo je dogajanje brez šuma kakor pošast. Vstopila je gospa Brigita, genjalni vohun, ki je bila vse prav razporedila. Na vsakem oglu, pri vsakih vratih so razpostavljene straže, nosilnica je bila ostala na cesti, povsod je bilo vse urejeno, in Brigita je naposled sama nalahno potrkala. Odpirajočemu strežaju je rekla: «Evo, prinašam neko sporočilo od gospoda grofa Mauluysa. Brž, brž, dobri mož...»

In že so se jej glavna vrata odprla. Dvajset stražnikov je planilo in pograbilo strežaja. Potem je četa napredovala molče in brez šuma. V ritih ni dvorani se je začelo veselo šebljanje in popevanje veselih ljudi. Bila je služinčad, ki je imela praznik. V hišo so bili napadeni, naglo povezani, saj so bili tako presenečeni nad tem nenadnim napadom, da ni nikdo utegnil niti ziniti, kamo li se braniti. Tudi so bili brez orožja in popolnoma presenečeni. Tudi je bil med njimi sam kardinal, miren, smehljajoč, in njegova rdeča halja je povsod vzbujala leden strah in umorila v kali vsako misel na odpor. Kardinal se končno obrne do strežaja in ga nagovori:

«No, prijatelj moj, huj sedaj pred nami in nas povedi do svoje gospode!»

(Dalje prihodnjik.)

Mali oglasi

stanje z državnim davkom se leserate vred do 20 besedi Din 6", vsaka nadaljnja beseda 50 par. — Plače se vedno naprej (lahko tudi v zamiki). Na vprašanje odgovorja uprava le, ako je vprašanje priložne znamka za odgovor ter manipulacijska pristojbina (3 Din).

Službe

OBRA TOVODJA,

popolnoma samostojen, vešč tudi vseh popravil, se sprejme na večjo žago s polnojarmenikom na Gorenjskem. Istotam se sprejmejo štirje žagarji za samice. Reflektira se le na popolnoma samostojne, dobro izvežbane moči, večšee vseh popravila. Ponudbe pod «Zaga» na upravo «Jutra». 2362

BANČNI URADNIK

na samostojnem mestu, verziran v vseh panogah poslovanja, želi zaradi lokalnih razmer izpremeniti svoje službeno mesto. Reflektira predvsem na industrijska podjetja. Cenjene ponudbe na upravo «Jutra» pod št. «1896». 2162

KLAVIR. 2489

skoraj nov, prodam. Ogle- da se ga lahko vsak dan od 2. do 3. ure. Naslov pove uprava «Jutra».

Kupim

BUKOVO OGLJE,

prvovrstno, suho, vilano, kupujem stalno. Ponudbe franko vagon na: Rudolf Zorč & Komp., Ljubljana, Gledališka ulica št. 7/II. 2441

TRGOVSKI POMOČNIK

išče mesta, najraje v specerijski trgovini. Zmožen je več jezikov v govoru in pisavi. Ponudbe pod «Zanesljiv 2451» na upravo «Jutra». 2451

Prodam

NAFTALIN, SIROVI

zoper mole in mrčesa, kilogram 3 Din. Katran iz lesa, kg 2 Din. prodaja F. Čvek, Kamnik. 2461

KLAVIRJE 2288

in pianine kupujem. Ponudbe z označbo marke, cene, dolgotrajnost in notranje konstrukcije klavirja, t. j. da li ima klavir znotraj okoli železno ali leseno ramo, treba poslati na S. F. COP, Zagreb, Mrzavčičeva ulica št. 12 III nadstropje. 2288

POSTENO DEKLE,

ki ima veselje do gostilne, išče mesta natakarice (zabavnice). Naslov v upravi «Jutra». 2445

KLAVIR, 2424

črn, kratak, se takoj prodava vsled premajhnega stanovanja. Naslov pove uprava «Jutra».

SUHE GOBE 2413

kupuje po najnižjih dnevnih cenah trvdka SIRC-RANT, Kranj. 2413

KONJSKEGA Hlapca

oridnega, poštenega in treznega, sprejme veletrgovina z vinom Franc Čuček, Ptuj. 2420

50 DELNIC 2410

Trgovske in 10 delnic Dobrovoljaške banke prodam. Ponudbe na upravo «Jutra».

KOSTANJEVA DRVA

100 vagonov, kupim za takojšnjo ali kasnejšo vagonsko dobavo. Ponudbe na upravo «Jutra» pod «Takojsnje plaščo». 2450

STAREJŠA VDOVA,

dobra kuharica, želi mesto gospodinjice k mali družini. Naslov v upr. «Jutra». 2478

MOTORNO KOLO

3 HP., v zelo dobrem stanju, z novo pneumatico, prodaja za 7500 Din Alojzij Pohlj, Bohinjsko jezero. 2469

Stanovanja

ODDA SE 2481a

svetla in zračna soba za enega gospoda. Naslov pove upravništvo «Jutra». 1033

MLADENIČ 2433

poštenih staršev želi mesto učenca v kaki specerijski ali delikatesni trgovini. Nastopi lahko takoj. Cenjene ponudbe na upravo «Jutra» pod «Pošten učenec».

VELIK ROČNI MLIN

za kosti, za rejo kuretine, 18 m močne žične mreže in 5 hrastovih kolov za ograjo prodam. Naslov: Jos. Lunder, Ljubljana, Poljanska cesta 73. 2477

MEBLOVANA SOBA

s posebnim vvhodom se odda. Naslov v upravi «Jutra». 2479

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Delniška glavica in rezervni zakladi okrog K 150.000.000—

Ustanovljena leta 1900.

Čekovni račun št. 10.509. — Brzot. naslov: Banka, Ljubljana. — Tel. 261 in 413.

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle. Obrestuje vloge najugodnejše. Prodaja srečke razredne loterije.

Podružnice: Brežice, Celje, Gorica, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.